



今天市区天气

多云转阴
东北风4-5级阵风6级
4~11℃

明天市区天气

小雨
北到东北风3-4级
5~8℃

后天市区天气

多云转阴
北风转南风3-4级
7~14℃

今天多云转阴 气温4~11℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云转阴,东北风为主,风力不大。明天全市阴有小雨,北到东北风。后天全市阴,局部有小雨转多云,北风转南风。

烟台市气象台23日发布天气预报:

烟台市区,24日白天,多

云转阴,东北风4-5级阵风6级,最低气温4℃,最高气温11℃。

25日,小雨,北到东北风3-4级,5~8℃。

26日,多云转阴,北风转南风3-4级,7~14℃。

烟台各区市,24日白天,多云转阴,东北风,沿海及内陆

4-5级阵风6级,最低气温4℃;最高气温,沿海12℃,内陆20℃。

24日夜间到25日白天,阴有小雨,北到东北风,海面6-7级转5-6级,沿海及内陆4-5级转3-4级,4~10℃。

25日夜间到26日白天,阴,局部有小雨转多云,北风转

南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,1~17℃。

空气污染气象条件预报:
气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级
(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:
四级(容易)。

“老于帮办”昨日走进新桥西社区 全方位服务备受市民称赞

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 马玥 孙伟宁 摄影报道)昨天上午,由《烟台晚报》、红社·民购和芝罘区凤凰台街道新桥西社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第339站在桃园里小广场如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,“老物件”维修、法律咨询、家政服务、免费理发、健康义诊等惠民服务项目,受到市民的好评。

在昨天的活动中,最受欢迎的还是维修区域和理发区域。由通修电气技术服务有限公司赵飞和孙德荣、李肇平三位帮办员组成的维修区域场面火爆,三张桌子上摆满了电磁炉、电饭锅、收音机、座钟等30多件“老物件”,还有5台缝纫机。三位维修师傅忙得不可开交,一直到中午11点50分,李肇平老师才将最后一台缝纫机修完。本站,环球美发学校派出了董士杰、徐欢两位理发师,他们从上午9点一直忙活到11点半。在两个半小时里,他们共接待了20位顾客。“环球美发这俩小伙子,不仅手艺好,服务也很热情。”金晖小区居民王女士对理发师的表现赞不绝口。

健康义诊最受中老年朋友欢迎。本周烟台市口腔医院派出老年口腔科的专家姜志红。她先后为20位市民检查牙齿健康状况,并一一给出解决方案。爱尔眼科医院两位专家先后接待了12位中老年患者,为他们仔细诊断并提出合理化建议。惠耳助听器北马路店听力



专家也在现场帮助市民检测听力、做外耳道检查。

法律问题是市民关注热点,山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受11位市民咨询。恒誉家政工作人员现场帮市民解决了许多令人困扰的“小烦恼”。烟台市融媒体中心小报童发行公司、康特桃园里口腔门诊部、烟台农商行芝罘区支行、兴正中西医结合医院、维国仁医院、中钰海参、春暖花

开蜂蜜店也派出志愿者为市民服务。“我今天上午收获太多了,不仅修好了电磁炉、带着孩子理了发,还向高律师请教了法律问题,‘老于帮办’提供的服务,实在太周到了!希望你们今后经常来。”市民俞先生满脸喜悦地说。

从9点到11点半,“老于”团队累计接待市民403人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题11件、健康方面问题

164件、生活咨询和家政方面问题136件、其他问题92件。这些问题七成以上得到解决,其他暂未解决的难题,“老于”正在抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。



水星25日再次“露脸”

3月25日6时左右将迎来水星东大距。这是水星今年第二次大距、首次东大距,也是公众尝试观测水星的好机会。届时,水星位于太阳东边,与太阳张角约为18.7度。以北京地区为例,在日落时,水星地平高度约为17度。公众可在当日日落后,向西方低空尝试寻找水星。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,在肉眼可见的太阳系五颗行星中,水星是

最难观测的一颗。主要原因在于:水星是太阳系中直径最小,且距离太阳最近的行星。从地球上看,水星和太阳总是挨得很近,几乎与太阳同升同落,常被太阳的光辉掩盖。即便大距前后,太阳在地平线以下时,水星的地平高度也不是很高,持续时间不长,适宜观测的窗口期很短。就全球而言,越接近赤道越容易观测到水星。

王科超解释说,公转轨道在

地球内侧的水星、金星,属于地内行星。大距,指的是从地球上看,在一个会合周期里,地内行星距离太阳张角达到最大。一个会合周期里,地内行星在太阳东、西两侧各会发生一次大距,分别被称为东、西大距。大距前后,是观赏地内行星的好时机:东大距前后,水星在黄昏时分出现在西方地平线上方;西大距前后,水星在黎明时分的东方低空出现。

不容易看见的水星,让它

显得有些神秘。这颗星球在太阳系行星中拥有多项“之最”。除了前面提到的直径最小、距离太阳最近,它还是公转速度最快、昼夜温差最大的行星。

“水星轨道周期约为88天,公转速度远超太阳系其他行星,会合周期也最短,约为116天。一年中,至少会发生六次水星大距。”王科超说,而另一颗地内行星金星,有时一整年都碰不上一次大距。据新华社

烟台经济技术开发区严管部分路段违法停车

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋)记者近日获悉,为进一步规范道路通行秩序,提高道路通行能力,优化道路交通环境,依照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等相关法律规定,烟台市公安局经济技术开发区分局交通警察大队对开发区部分路段实施违法停车严管。

实施范围:

1. 杭州大街(228国道至海滨路路段);
2. 天津北路(合肥大街至青岛大街路段);
3. 白云山路(厦门大街至深圳大街路段);
4. 黄河路(宁波路至228国道路段)。

严管措施:2024年3月20日起施行。对在上述路段机动车不按规定停放的违法行为,依照《中华人民共和国道路交通安全法》进行处罚,请广大驾驶员严格遵守道路交通安全法律法规,共同营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境。

新桥小学 亲子共植“新”绿

本报讯(通讯员 崔竹 卞晓雯)近日,芝罘区新桥小学三年级一班组织开展了一场以“绿意盎然‘植’得期待”为主题的班级植树教育活动。

活动开始前,家长和孩子们聚集在一起,学习种植树木对于改善环境、保护生态的重要性。在植树区,家长和孩子们分工协作,挖坑、放苗、填土、浇水,一个个忙得不亦乐乎。

植树结束后,家长和孩子们还开展了一场集趣味性、娱乐性、竞技性于一体的飞盘大比拼活动。通过飞盘九宫格、飞盘掷网培养孩子的手腕力量、运动能力和反应能力。

莱山区实验小学 开展教师团建活动



本报讯(通讯员 张心怡 摄影报道)为丰富教师们的校园文化生活,培养大家的高雅情操,近日,莱山区实验小学教育集团开展了“巾帼绽芳华”教师团建活动。

活动中,山东省名中医、山东中医药大学硕士生导师连清主任医师跟老师分享了在饮食、运动、睡眠等方面中的中医养生方法与智慧。经验丰富的花艺师则向老师们讲解了插花的相关知识,如鲜花的品种和寓意、花材的选取、枝叶修剪、色彩搭配等插花技巧及插花步骤。